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UCAPAN YAB PERDANA MENTERI, 

DATO HUSSEIN ONN, Dl MUKTAMAR 

PARTI BERJASA, Dl HOTEL PERDANA, 

KOTA BHARU, KELANTAN, PADA 

HARI JUMA'AT, 24HB APRIL, 1981, 

JAM 10.40 PAG I. 

(Ucapan ini disampaikan oleh 
YAB Timbalan Perdana Menteri, 
Dato' Sri Dr. Mahathir Mohamed) 



Bismi llahir-rahmaa-nirrahim. 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Y. B. Datuk Haji Mohamed bin Nasir, 
Yang Di-Pertua Agong BERJASA, 

Ketua-ketua dan Wakil-wakil Parti Komponen 
Barisan Nasional, 

Yang Berhormat-Yang Berhormat, 

Tuan-tuan dan Puan-puan sekelian. 

Kehadiran saya di Muktamar ini 

adalah bagi pihak YAB Perdana Menteri, 

Dato1 Hussein Onn, yang tidak dapat bersama 

tuan-tuan dan puan-puan pada pagi ini kerana 

...2/-



2. 

beliau perlu mendapat rehat yang cukup dalam 

masa sebulan dua ini. Walau bagaimana pun, 

beliau telah menyediakan satu ucapan bagi 

Muktamar ini. Inilah saya bacakan teks ucapan 

beliau. 
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3. 

Tuan-tuan dan Puan-puan Sekelian. 

4 

Saya mengucapkan setinggi-tinggi 

terima kasih kepada Barisan Jamaah Islamiah 

Se Malaysia, BERJASA, terutamanya Datuk 

Mohamed Nasir, Yang Di Pertua Agungnya 

kerana menjemput saya untuk menghadiri 

Muktamar ini. Saya sentiasa memberi perhatian 

kepada majlis-majlis anjuran parti komponen 

Barisan Nasional. Tetapi, dengan nasihat 

doktor supaya saya banyak berehat, saya meminta 

maaf dan menyampaikan rasa dukacita saya 
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4. 

kerana tidak dapat hadir di majlis yang penting ini. 

2. Saya yakin Muktamar ini akan mencapai 

kejayaan sebagaimana yang diharapkan dan dapat 

memperkukuhkan lagi landasan perjuangan Parti 

selaras dengan matlamat dan perjuangan Barisan 

Nasional di samping menjalin silatur-rahim 

di kalangan anggota-anggota Parti. 

Tuan-tuan dan Puan-puan Sekelian. 

3. Matlamat-matlamat asas perjuangan 

Barisan Nasional ialah perpaduan, kemakmuran, 

keadilan dan kesejahteraan. la adalah jaminan 
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5. 

bagi masa depan negara kita. Matlamat-matlamat 

ini adalah hasrat suci dan juga amanah yang 

tidak boleh tidak mesti kita laksanakan. Pentingnya 

matlamat-matlamat ini harus disedari dengan 

penuh tanggungjawab oleh semua pihak, lebih-lebih 

lagi setiap parti politik. 

4. Dalam memperjuangkan matlamat-matlamat 

yang saya sebutkan itu, pergeseran terbuka dan 

sentimen melulu yang tidak terkawal, atau pun 

sikap membantah hanya sekadar membantah sahaja, 

boleh merosakkan pemikiran rakyat. Perasaan syak 
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6. 

wasangka oleh mana-mana pihak terhadap kejujuran 

Kerajaan dalam usaha-usaha ke arah matlamat-

matlamat ini akan hanya menjadi unsur-unsur 

yang menjejas, membantut dan menghancurkan 

kestabilan dan kemakmuran yang dinikmati oleh 
dan negara. 

rakyat dengan hakikat dan kesedaran inilah 

Barisan Nasional telah diwujudkan. Melalui Barisan 

Nasional parti-parti komponen dapat bekerjasama 

secara positif dan boleh membuat sumbangan-

sumbangan membina melalui saluran-saluran 

tertentu ke arah pencapaian matlamat-matlamat 
negara. 
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7. 

Dengan cara ini kita dapat mengurangkan kebimbangan 

rakyat dan golongan-golongan tertentu. Dengan 

politik yang matang dan bertanggungjawab melalui 

Barisan Nasional kita dapat menumpukan sepenuh 

perhatian, tanpa membuang tenaga dan melengah-

lengahkan masa, bagi meneraju dan mentadbir negara. 

5. Di bawah Kerajaan Barisan Nasional 

kita telah dapat membangunkan negara dengan 

pesatnya. Pelaksanaan Dasar Ekonomi Baru dengan 

tujuan untuk membasmi kemiskinan dan menyusun 

semula masyarakat telah memberi faedah kepada 
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8. 

keseluruhan rakyat. Kedudukan negeri-negeri 

yang kurang maju telah menjadi bertambah baik. 

Kedudukan ekonomi dan kewangan kita adalah kukuh. 

Di peringkat antarabangsa pula, kita telah dapat 

meningkatkan lagi kerjasama dan pembangunan 

serantau melalui ASEAN dan mengeratkan hubungan 

dan kerjasama di kalangan negara-negara Islam. 

Tuan-tuan dan Puan-puan Sekelian. 

6. Kejayaan kita di dalam berbagai lapangan 

dan kekuatan Barisan Nasional tidak harus menimbulkan 

perasaan puas hati di kalangan kita semua. Kejayaan 
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9. 

dan kekuatan ini, walau pun merupakan asas 

yang kukuh untuk membawa kejayaan yang lebih lagi, 

juga menjadi tumpuan kritik pihak-pihak tertentu. 

Setengah-setengah pihak telah menggunakan slogan 

seperti 'kapitalisma', 'sosialisma,'tidak Islam, 'tidak 

demokratik', dan Iain-Iain lagi untuk menimbulkan 

keraguan dan kebimbangan rakyat. Ini adalah 

merbahaya, terutamanya apabila kritik-kritik yang 

tidak tepat yang dibuat tanpa perhitungan atau 

pengertian ini mempengaruhi pula badan-badan 

bukan politik dan pertimbangan rakyat. 
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10. 

7. Ada pihak yang mencari pengaruh dengan 

menggunakan isu dan sentimen perkauman yang 

tidak terbatas. Ada yang menggunakan ugama. 

Ada pula yang mengeksploitasikan badan-badan 

atau pihak-pihak yang boleh dijadikan alat bagi 

memenuhi cita-cita mereka untuk mengkritik 

apa-apa jua usaha dan kejayaan Kerajaan. 

8. Mereka yang insaf tentang kepentingan 

negara dan mempunyai sikap tanggungjawab 

untuk memelihara sistem pemerintahan dan 

menjamin masa depan negara yang cemerlang 

harus sedar bahawa mereka mempunyai berbagai 

saluran membuat sumbangan positif dan membina. 11/-



11. 

Tuan-tuan dan Puan-puan sekelian. 

9. Sebagai parti komponen Barisan Nasional, 

BERJASA, bersama-sama dengan parti komponen 

yang lain dalam Barisan Nasional, mempunyai 

peranan yang penting. Peranan ini ialah untuk 

berjuang ke arah matlamat perpaduan, kemakmuran, 

keadilan dan kesejahteraan. Perjuangan kita 

bukanlah sekadar menentukan siapa yang harus 

mendapat kerusi atau memegang jawatan. Yang 

penting ialah memikul amanah. Jawatan hanya 

merupakan alat bagi menunaikan amanah. 
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12. 

10. Cabaran yang kita hadapi dalam bidang 

politik, ekonomi, sosial dan Iain-Iain adalah 

besar dan akan menjadi semakin rumit dari 

masa ke semasa. Semakin hampir kita kepada 

tahun 1990 semakin banyak perubahan yang 

akan dirasai oleh rakyat dan semua pihak. 

Perubahan-perubahan dalam bidang ekonomi 

dan sosial akan memberi kesan kepada suasana 

politik negara. Suasana yang dinamis ini 

memerlukan ketabahan rakyat dan kepimpinan 

yang mahir dan berkemampuan. Oleh sebab i t u , 

dalam perjuangannya, setiap parti komponen 

Barisan Nasional hendaklah memupuk kelahiran 
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13. 

pemimpin-pemimpin yang berkaliber dari segi 

dedikasi, kejujuran, kemampuan, pengetahuan 

dan juga kelayakan. Pemimpin-pemimpin adalah 

mereka yang memikul amanah yang besar dan 

semestinyalah mempunyai kaliber. Tanpa pemimpin 

yang berkeliber parti akan menjadi lemah dan dapat 

diperalatkan oleh golongan-golongan yang mempunyai 

kepentingan yang sempit atau rmenyeleweng. 

Justru itu Kerajaan juga boleh menjadi lemah. 

Seterusnya ini akan menjejas kemampuan kita 

untuk menghadapi cabaran-cabaran yang saya sebutkan 

itu dengan tegas dan berani. Kelemahan Barisan 

Nasional tidak harus berlaku. Bagi kita politik adalah 
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tanggungjawab yang berat dan bukannya permainan. 

11. Saya harap kita dapat meningkatkan 

kematangan politik serta kaliber kepimpinan di semua 

lapisan dalam setiap parti komponen Barisan Nasional. 

Nilai berpolitik yang matang ini mestilah menjadi 

alat dan teras penghubung parti-parti komponen 

Barisan Nasional. 

12. BERJASA, bersama-sama dengan UMNO, 

mempunyai tanggungjawab yang penting bagi 

memperkukuh dan mengekalkan perpaduan masyarakat 

Melayu dan umat Islam di negara ini. Ini adalah 
. . .15/-
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15. 

panduan perjuangan politik kita. Ke arah 

matlamat ini kita mestilah memupuk semangat 

perpaduan dan membenteras bibit-bibit yang 

tidak sihat yang boleh membawa kerenggangan 

dan perpecahan. Matlamat perpaduan, kemakmuran, 

keadilan dan kesejahteraan yang saya sebutkan 

mula-mula tadi adalah teras-teras perpaduan 

masyarakat Melayu, umat Islam dan rakyat 

keseluruhannya. 

Tuan-tuan dan Puan-puan Sekelian. 

13. Rancangan Malaysia Keempat baharu 

sahaja dilancarkan. Ketika saya melancarkan 

...16/-



16. 

Rancangan tersebut di Parlimen saya telah menegaskan 

bahawa konsep pembangunan kita adalah pembangunan 

sepadu yang mementingkan perseimbangan pembangunan, 

kebendaan dan kerohanian. Perpaduan, kemakmoran, 

keadilan dan kesejahteraan akan hanya dirasai 

dengan nyata dan bermakna dengan nilai-nilai rohani. 

Pembangunan kebendaan semata-mata boleh menjadikan 

seseorang hilang pegangan hidup dan hidupnya 

menjadi kosong. Pembangunan kebendaan dan 

rohani adalah unsur kekuatan yang tidak kurang 

pentingnya antara satu dengan yang lain. 
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17. 

14. Melalui Rancangan Malaysia Keempat 

berbagai program dan projek pembangunan akan 

dilaksanakan. Peruntukan yang lebih besar bagi 

Rancangan Malaysia Keempat akan membuka peluang 

yang lebih luas lagi kepada keseluruhan rakyat 

dalam pembangunan. Tumpuan yang diberi kepada 

negeri-negeri yang kurang maju memerlukan 

penglibatan yang lebih lagi daripada rakyat negeri-

negeri ini. BERJASA, melalui ahli-ahlinya,hendaklah 

sama-sama mendorong rakyat untuk mengambil 

peluang daripada usaha-usaha yang dijalankan oleh 

Kerajaan. Rakyat mestilah sedar bahawa segala 
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18. 

daya usaha Kerajaan 
f 

adalah untuk faedah mereka. Sekim Amanah 

Saham Nasional yang dilancarkan beberapa hari 

yang lepas hendaklah disertai oleh rakyat dengan 

penuh tanggungjawab. Sekim ini adalah salah satu 

cara untuk menjamin pencapaian matlamat 

penyusunan semula masyarakat dan pembasmian 

kemiskinan. Rakyat tidak harus mendengar 

hasutan-hasutan dan kritik-kritik yang dipelopori 

oleh pihak-pihak tertentu yang tidak bertanggungjawab 

supaya rakyat tidak menyertai Sekim ini. Hasutan 

dan kritik-kritik ini hanyalah semata-mata permainan 
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19. 

politik tokoh-tokoh yang tidak bertanggungjawab. 

Mereka hanya ingin menjadikan kesangsian rakyat 

sebagai tangga untuk mencari pengaruh. 

15. Negeri Kelantan sebagai sebuah negeri 

yang kurang maju akan mengalami pembangunan 

yang pesat di dalam tempoh Rancangan Malaysia 

Keempat. Peruntukan yang besar bagi negeri ini, 

sebagaimana juga negeri-negeri kurang maju yang 

lain,adalah dengan tujuan untuk meningkatkan lagi 

faedah pembangunan kepada rakyat. Kerajaan 

Barisan Nasional sedar bahawa rakyat Negeri Kelantan 

terdiri daripada mereka yang gigih berusaha dan 
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dapat membuat sumbangan yang besar kepada 

pembangunan negeri khususnya dan negara amnya 

Saya yakin, rakyat negeri Kelantan dan rakyat Iain-

lain negeri yang kurang maju akan mengambil daya 

usaha untuk sama-sama membangunkan negara. 

16. PAS, sebagaimana yang kita tahu, telah gagal 

membawa pembangunan di negeri Kelantan. Setelah 

lumpuh di Kelantan PAS telah berusaha mencari 

pengaruhnya di Iain-Iain tempat, khususnya di Negeri 

Kedah. BERJASA bersama-sama dengan parti komponen 

Barisan Nasional yang lain, mempunyai peranan bagi 

membenteras pihak-pihak yang ingin mencari 

kuasa dengan menyalahgunakan ugama. 
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21. 

Tujuan kita bukanlah untuk memecahkan perpaduan 

Islam. Tujuan kita ialah untuk menyelamatkan 

umat Islam dan kesucian Islam daripada diperalatkan 

sebagai bola politik yang hanya akan merugikan 

umat Islam, menodai Islam sendiri dan seterusnya 

menjejas pembangunan dan merosakkan negara. 

Tuan-tuan dan Puan-puan Sekelian. 

17. Muktamar ini akan membolehkan 

Parti BERJASA untuk meninjau cabaran-cabaran 

semasa dan akan datang. Saya penuh yakin 

bahawa dengan dasar dan perjuangan yang pragmatis, 
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22. 

BERJASA dapat menggembeling tenaga sebagai 

rakan yang berpotensi di dalam Barisan Nasional. 

Namun begitu, bergantunglah kepada BERJASA 

sendiri untuk meningkatkan kemampuannya. 

18. Akhir kata,dengan segala sukacitanya 

saya merasmikan Muktamar ini dan sama-sama 

berdoa di atas kejayaannya. 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi 
Wabarakatuh. 




